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Материнский капитал – для семейного благополучия.

Управление ПФР сообщает о том, что Приказом  Министерства регионального развития РФ от 17 июня 2011 года №286 утверждена  форма документа, подтверждающего проведение основных работ по строительству объекта индивидуального жилищного строительства  (монтаж фундамента, возведение стен и кровли) или проведение основных работ по реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства, в результате которых общая площадь жилого помещения реконструированного объекта увеличивается не менее чем на учетную норму площади жилого помещения, устанавливаемую в соответствии с жилищным законодательством Российской Федерации.    

Данный документ необходим для направления второй части средств материнского капитала при  строительстве или реконструкции индивидуального жилого дома. 

Согласно Постановления Правительства РФ от 18.08.2011 г. № 686 «Об утверждении Правил выдачи документа, подтверждающего проведение основных работ по строительству (реконструкции) объекта индивидуального жилищного строительства, осуществляемому с привлечением средств материнского (семейного) капитала», акт освидетельствования выдается органом, уполномоченным на выдачу разрешения на строительство.

Управление ПФР напоминает, что направить материнский капитал можно на улучшение жилищных условий семьи: на прямую покупку жилья, на погашение жилищного кредита (ипотеки) или на строительство индивидуального жилого дома. Семья, построившая дом и оформившая его в собственность после 1 января 2007 года, может получить средства материнского капитала для частичной компенсации понесенных затрат. Направить средства материнского капитала можно направить на образование любого из детей: в детском саду, СУЗе, ВУЗе, аспирантуре. Или на оплату проживания ребенка в общежитии образовательного учреждения; на формирование накопительной части трудовой пенсии мамы, то есть на увеличение ее будущей пенсии.

Заявление о распоряжении материнским капиталом можно подать в территориальный орган ПФР по месту жительства. Полный перечень документов для распоряжения средствами материнского капитала по каждому направлению размещен на сайте ПФР www.pfr.ru.

Напоминаем, что размер материнского капитала ежегодно увеличивается государством. На сегодняшний день размер составляет 365698,40 рублей. С 2007 года материнский капитал был увеличен более чем на 115000 рублей.

Интернет – портал госуслуг www.gosuslugi.ru.
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