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Исх. № 51








 от  27 мая   2011 г.







Председателю территориальной,






вузовской, первичной организации







профсоюза.

В исполнении, постановления Исполнительного комитета  профсоюза марта работников народного образования и науки РФ от 15 2011 года № 5-3 Вам необходимо осуществить совместно с внештатными техническими инспекторами труда и уполномоченными по охране труда в течение второго полугодия 2011 года тематические проверки соблюдение законодательства по охране труда работодателями в части:


- организации проведения медицинских осмотров работников образования;


- предоставления работникам компенсаций (дополнительная  заработная плата, дополнительный отпуск, сокращенная рабочая неделя), занятых на тяжелых работах, вредных и (или) опасных условий труда. 

При проверках руководствоваться:


Приказом Гособразования СССР от 20.08.1990 г.» Положение о порядке установления доплат за неблагоприятные условия труда в учреждениях и организациях системы Гособразования СССР»;

Списком производств, цехов, профессий и должностей с вредными условиями труда, утвержденным Постановлением Госкомитета Совета Министров СССР по труду и Президиумом ВЦСПС  25 октября 1974 г № 298/П-22 ( с дополнением и изменениями до 1996 г.);

Статьями 117, 213 Трудового кодекса РФ; Законом РТ «Об образование) п.11.  статья 52;

Приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ:


от 16 августа 2004 г. N 83"Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и порядка проведения этих осмотров (обследований)" (с изменениями от 16 мая 2005 г.);


от 14 марта 1996 г. N 90"О порядке проведения предварительных и периодических медицинских осмотров работников и медицинских регламентах допуска к профессии" (с изменениями от 11 сентября 2000 г., 6 февраля 2001 г.);
 
Постановлением КМ РТ от 15 февраля 2008 г. N 89 "О проведении предварительных при поступлении на работу и периодических медицинских осмотров (обследований) определенных категорий работников на инфекции, передающиеся преимущественно половым путем, и заразные кожные болезни" (с изменениями от 28 февраля, 25 июля 2008 г.). Рассмотреть итоги проверок на заседаниях президиумов комитетов профсоюза. 


Материалы рассмотрения отразить в пояснительных записках отчета по форме ТИ за 2011 год и представить информацию о количестве проверенных образовательных учреждений, а также выявленных нарушениях и принятых мерах по их устранению в Реском профсоюза к 1 декабря 2011 г.
           Главный технический инспектор 

труда Рескома профсоюза
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